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Лізингоодержувач набуває в користування додаткові основні фонди ,не відволікаючи 

для цього коштів з обороту, а сплату лізингових платежів здійснює з доходу, 

одержаного внаслідок їх використання. Лізингодавець забезпечує диверсифікацію 

своєї діяльності та одержує додатковий прибуток. Виробник або постачальник 

об’єкта лізингу збільшує обсяги реалізації та ринки збуту своєї продукції  [1, с. 51 – 

57].  

В порівнянні з банківським кредитом у грошовій формі лізинговий кредит може 

передбачати більш високу плату за користування та виявитися економічно 

невигідним у короткостроковому періоді. Оплата за користування об’єктом лізингу 

здійснюється лізингоодержувачем шляхом внесення регулярних лізингових 

платежів. Розміри, форма, способи та строки внесення лізингових платежів 

визначаються за домовленістю сторін і фіксуються в лізинговій угоді [4, с. 10].  

Найважливішим є той факт, що при наявності діючої кредитної угоди жоден 

банк не надасть другий кредит позичальникові, доки  останній не розрахується за 

попереднім боргом. Проте при лізинговому обслуговуванні надання кредиту при 

наявності предмету лізингу не тільки можливе, а і стовідсотково вірогідне. Крім 

того, підприємству простіше отримати майно в лізинг, ніж кредит на його 

придбання, тому що об’єкт лізингу є заставою і право власності на нього належить 

лізингодавцю. 
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МІЖБЮДЖЕТНІ ВІДНОСИНИ ТА ЇХ РЕГУЛЮВАННЯ 

 

На сучасному етапі пріоритетним напрямом бюджетної політики як держави 

так і органів місцевого самоврядування є вдосконалення міжбюджетних відносин. 

Чітка система міжбюджетних відносин має важливе економічне, політичне і 

соціальне значення для успішного розвитку всіх адміністративно-територіальних 

одиниць.  

Головними напрямами бюджетної політики, спрямованої на створення 

ефективного механізму міжбюджетних взаємовідносин слід вважати раціональне 
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закріплення за кожним рівнем бюджетної системи дохідних і витратних 

повноважень з орієнтацією на власні податкові джерела при формуванні місцевих 

бюджетів, а не на фінансову допомогу; збалансування прав і обов’язків органів 

державної влади і місцевого самоврядування; законодавче закріплення бюджетних 

повноважень у взаємовідносинах між органами державної влади та органами 

місцевого самоврядування; розробку єдиної раціональної методології нарахування 

фінансової допомоги місцевим бюджетам; встановлення єдиних регламентів діяльності 

органів влади всіх рівнів у бюджетному процесі [1]. 

Необхідність досягнення фінансової стабілізації в Україні ставить нові завдання 

у сфері міжбюджетних відносин, оптимізація яких сприятиме розв’язанню багатьох 

фінансових проблем у державі. Розмежування доходів і видатків між бюджетами 

різних рівнів багато в чому визначає цілі й механізм бюджетного регулювання, 

зокрема забезпечує збалансування місцевих бюджетів і здійснення фінансового 

вирівнювання [2]. 

Підходи до розв’язання проблеми міжбюджетних відносин в Україні базуються 

на розумінні суті міжбюджетних відносин як відносин щодо забезпечення бюджетів 

різного рівня фінансовими ресурсами. Згідно Концепції реформування 

міжбюджетних взаємовідносин в Україні «міжбюджетні відносини – це фінансові 

взаємовідносини між державним та місцевими бюджетами» [3, c. 33]. Основну увагу 

в Концепції приділено власне проблемам фінансування, зокрема, формуванню 

доходів місцевих бюджетів всіх рівнів і зміцненню їх власної доходної бази, 

створенню механізму фінансування делегованих повноважень, подоланню 

вертикальних і горизонтальних фінансових дисбалансів [3, c. 33].  

Аналогічне розуміння суті міжбюджетних відносин знайшло відображення в 

Бюджетному кодексі України: міжбюджетні відносини – це відносини між державою 

та місцевим самоврядуванням щодо забезпечення бюджетів фінансовими ресурсами, 

необхідними для виконання ними функцій, передбачених Конституцією України та 

законами України [4].  

Основною умовою демократичного розвитку України є розв’язання проблеми 

міжбюджетних відносин [5, c. 16], забезпечення економічної, фінансової і 

політичної безпеки держави, [6]. Теперішня невизначеність повноважень місцевих 

органів влади веде до регіонального сепаратизму, який виявляється також у тому, що 

«у відносинах з центром регіони намагаються зберегти власну відносну 

самостійність, а у відносинах з територіальними громадами та органами місцевого 

самоврядування – позбавити самостійності останніх» [6, c. 12]. 

На думку О. Кириленко в основі вдосконалення міжбюджетних відносин має 

бути покладений принцип «захищати інтереси насамперед місцевих бюджетів», а 

розмежування доходів і видатків повинне «забезпечити відповідність між видатками, 

що покладено на кожний бюджет, і необхідними для їх фінансування доходними 

джерелами» [1, с. 67]. 

Вважаємо, що реформування міжбюджетних відносин, виходячи лише з 

необхідності забезпечення певного рівня видатків місцевих бюджетів призведе до 

створення міжбюджетних відносин без чіткого розподілу відповідальності за 
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15 

 

виконання функцій публічної влади, та зосередження на кількісних аспектах 

розподілу доходів між різними видами бюджетів.  

Таким чином, розбудова економічно самодостатніх адміністративно-

територіальних одиниць – нагальна вимога часу, яка передусім залежить від 

наповненості місцевих бюджетів та ефективного витрачання ними коштів, а також 

значним чином від чіткого розмежування функцій і повноважень між центральними 

та місцевими органами виконавчої влади і органами місцевого самоврядування, 

формування чіткої системи міжбюджетних відносин. 
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АНАЛІЗ БЮДЖЕТНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ 

АДМІНІСТРАТИВНИХ РАЙОНІВ ВОЛИНІ 

 

Забезпечення ефективного формування і використання коштів місцевих 

бюджетів передбачає постійний моніторинг за доходами та видатками з метою 

розрахунку низки відносних коефіцієнтів, які відображають бюджетну ефективність. 

Проведене дослідження бюджетної ефективності на теоретичному рівні дозволило 

визначити основні показники її аналізу та оцінки і розмежувати їх в наступних 

напрямках: формування доходів, розподіл видатків та використання коштів. В межах 

трьох напрямків аналізу бюджетної ефективності розраховано по десять відносних 

показників за три роки, які зведено на початковому етапі в три інтегральні 

показники, а саме інтегральний показник бюджетної ефективності за формуванням 

доходів, за розподілом видатків та за використанням коштів. На основі обчислених 
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